

ನಮ್ಮ ಜನ

NAMMA JANA

ಸಂಪಾದಕರು: ದರ್ಶನ್.ಟಿ
Editor : DARSHAN.T

ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ
Kannada Daily

ಸಂಪುಟ - 01 ಸಂಚಿಕೆ - 226 ಶೀರ್ಷಿಕೆ ಕೋಡ್: ಕೆಎಆರ್ ಕೆಎಎನ್ 28269 ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ದಿನಾಂಕ: 25-03-2024 ಸೋಮವಾರ ಪುಟ: 4 ಬೆಲೆ : ರೂ.2-00
Volume - 01 Issue - 226 Title- Code: KARKAN 28269 Chitradurga Date: 25-03-2024 Monday Page: 4 Price: Rs. 2-00

ಒಳಪುಟ ಸುದ್ದಿಗಳು | **ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆ ಬಿಜ್ಜಿಮಟ್ಟದಲ್ಲೆ ಗುರುತಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಿದ ಕೀರ್ತಿ ಜಿಜಿಪಿ 2** | **85ವರ್ಷ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟವರಿಗೆ ಮನೆಯಲ್ಲೇ ಮತದಾನಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ: ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ 3** | **ಶ್ರೀ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ಜನೋಪಯೋಗಿ ಪವಾಡರಣು 4** | **ಸುದ್ದಿ, ಜಾಹಿರಾತಿಗೆ 9686622252**

ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಗೆಲ್ಲಲಿದೆ

ಅಜ್ಜೀ ದಿನ್ ತರುವ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಹುಸಿಗೊಳಿಸಿದ ಮೋದಿಯವರನ್ನು ಜನರೇಕೆ ನಂಬುತ್ತಾರೆ?: ಸಿಎಂ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ

» ಮೈಸೂರು
ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬ ವಿಶ್ವಾಸವಿದ್ದು, ಈ ಬಾರಿ ರಾಜ್ಯದ 20 ಲೋಕಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಜಯಗಳಿಸಲಿದೆ ಎಂಬ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ತಿಳಿಸಿದರು..
ಅವರು ಇಂದು ಮೈಸೂರಿನ ವಿಮಾನನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಮಾಧ್ಯಮದವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು.
ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಆಯ್ಕೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕಠಿಣತೆ ರಾಜ್ಯದ ಉಳಿದ 4 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಆಯ್ಕೆಯಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಚಾಮರಾಜನಗರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಆಯ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಕಠಿಣತೆ, ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಈ ಬಾರಿ 20 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಲಿದೆ. ನಾವು ಬಿಜೆಪಿ ಪಕ್ಷದವರ ಹಾಗೆ 28 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಗೆದ್ದೇ ಗೆಲ್ಲುತ್ತೇವೆ ಎಂಬ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ. ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಗೂ ಜೆಡಿಎಸ್ ಮೈತ್ರಿಯಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅನುಕೂಲವಾಗಲಿದೆ. ಮೈಸೂರು, ಚಾಮರಾಜನಗರ ಕ್ಷೇತ್ರ ವನ್ನೂ ಸೇರಿಸಿದಂತೆ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ 28



ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸುವುದನ್ನು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಿದೆ ನಾವು ಜಿಜಿಪಿಯಂತೆ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ. ಗ್ಯಾರಂಟಿಯೋಜನೆಗಳು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ನೆರವಿಗೆ ಬರಲಿವೆಯೇ ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ, ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆದಿದ್ದು, ಜನರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಭರವಸೆಗಳನ್ನು ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ಕೂಡಲೇ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳಿಗೆ ಈ ವರ್ಷ 36000 ಕೋಟಿ ಹಾಗೂ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ 52009 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳನ್ನು ವೆಚ್ಚ ಮಾಡಲಿದ್ದೇವೆ. ಬಿಜೆಪಿಯವರಂತೆ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳದೇ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.
ರಾಜ್ಯದ ಜನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ಕೈ

ಯೋಜನೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿದರೆ ಯಾವುದೇ ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳು ಜನರಿಗೆ ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ತಲುಪುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಬಿಜೆಪಿಯವರ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನೀಡುತ್ತಾ, ಬಿಜೆಪಿಯವರು ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆಯಲಿಲ್ಲ. 2018 ರಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯವರು ನೀಡಿದ 600 ಭರವಸೆಗಳಲ್ಲಿ ಶೇ. 10 ರಷ್ಟನ್ನೂ ಈಡೇರಿಸಲಿಲ್ಲ. ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿಯವರೂ ಕೂಡ ಜನರ ಖಾತೆಗಳಿಗೆ 15 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳಾಗಲಿ, 20 ಕೋಟಿ ಉದ್ಯೋಗವಾಗಲಿ, ರೈತರ ಆದಾಯ ದ್ವಿಗುಣಗೊಳಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಭರವಸೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲಿಲ್ಲ. ಅಜ್ಜೀ ದಿನ್ ತರುವ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಹುಸಿಗೊಳಿಸಿದ ಮೋದಿಯವರನ್ನು ಜನರು ಯಾಕೆ ನಂಬುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಸಿಎಂ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು. **ಜನರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಕ್ಕೆ ಮನ್ನಣೆ:** ಕುಟುಂಬ ರಾಜಕಾರಣವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳೇ ತಮ್ಮ ಸಚಿವರ ಕುಟುಂಬದವರಿಗೆ ಈ ಬಾರಿ ಟಿಕೆಟ್ ನೀಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಧ್ಯಮದವರ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನೀಡುತ್ತಾ, ಇದು ಕುಟುಂಬ ರಾಜಕಾರಣವಲ್ಲ ಎಂದರು.

ಶುಭ ನುಡಿ
ಬಟ್ಟೆ ನೋಡಿ ಗೆಳೆತನ ಮಾಡಬೇಡ,
ಗುಣ ನೋಡಿ ಗೆಳೆತನ ಮಾಡು,
ಯಾಕೆಂದರೆ ಬಟ್ಟೆ ಹರಿದು ಹೋಗುವ
ತನಕ ಮಾತ್ರ ಇರುತ್ತದೆ, ಗುಣ
ಸಾಯುವವರೆಗೂ ಇರುತ್ತದೆ !!
» ಶುಭೋದಯ

ಫಾನ್ ನ್ಯೂಸ್

ಆಲ್ ದಿ ಬೆಸ್ಟ್ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಧೈರ್ಯವಾಗಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆಯಲಿ

» ನಮ್ಮ ಜನ ಸಮಾಚಾರ

ಚಿತ್ರದುರ್ಗ : ಕರ್ನಾಟಕ ಶಾಲಾ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಂಡಳಿ (KSEAB) ಕರ್ನಾಟಕ SSLC ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಮಾರ್ಚ್ 25 ರಿಂದ ಏಪ್ರಿಲ್ 6, 2024 ರವರೆಗೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ನಾಳೆಯಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಲಿವೆ. ಆಯಾ ಶಾಲಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಧಿಕೃತ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ - kseeb.karnataka.gov.in ನಿಂದ ಹಾಲ್ ಟಿಕೆಟ್ ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಬಹುದು. **ಪುಟ 2**

ಮಾಡಿದಷ್ಟು ನೀಡು ಬಿಕ್ಕಿ

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ

ಹಿಂದೂ ಧಾರ್ಮಿಕ ದತ್ತಿ ಇಲಾಖೆ

ಒಳಮತ : 9141012884, ಹೊರಮತ : 9141012886

ಶ್ರೀ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿ ದೊಡ್ಡರಥೋತ್ಸವದ ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆ

ಪುಣ್ಯಕ್ಷೇತ್ರ ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿ, ಚಳ್ಳಕೆರೆ ತಾ. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆ.

ಸ್ವಸ್ತಿಶ್ರೀ ವಿಜಯಾಭ್ಯುದಯ ಶ್ರೀ ಮನ್ವಜ ಶಾಲಾಪಾಠನ ಶಕ್ತ ವರ್ಷಗಳ ೧೯೪೫ ನೇ ಶೋಭಕೃತನಾಮ ಸಂವತ್ಸರದ ಫಾಲ್ಗುಣ ಬಹುಳ ಶ್ರವಣ ದಿನಾಂಕ : 26-4-2024 ನೇ ಮಂಗಳವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3-00 ಗಂಟೆಗೆ ಜಾತ್ರೆ ನಡೆಯುವುದು, ಭಗವದ್ಕರಾರದ ತಾವುಗಳು ಕುಟುಂಬ ಸಮೇತರಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿ, ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಶ್ರೀ ಸ್ವಾಮಿಯ ಕೃಪೆಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಲು ಕೋರಿದೆ.

ಸ್ವಾಮಿಯ ದೊಡ್ಡರಥೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುವ ನಾಡಿನ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಭಕ್ತವೃಂದಕ್ಕೆ ಹಾರ್ಡಿಕ ಸುಸ್ವಾಗತ.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ವಿವರ

26-3-2024 ನೇ ಮಂಗಳವಾರ

3-00 ಗಂಟೆಗೆ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ

ದೊಡ್ಡ ರಥೋತ್ಸವ

01-04-2024 ನೇ ಸೋಮವಾರ ಮರಿಪರಿಷ್ಕೆ

ಸರ್ವ ಭಕ್ತರಿಗೂ ಸ್ವಾಗತ ಮತ್ತು ಶುಭಕೋರುವವರು

ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಜಿ.ಪಂ., ಚಿತ್ರದುರ್ಗ.	ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ	ಆಯುಕ್ತರು, ಹಿಂದೂ ಧಾರ್ಮಿಕ ದತ್ತಿ ಇಲಾಖೆ, ಬೆಂಗಳೂರು.
ಉಪವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಉಪವಿಭಾಗ ದಂಡಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ	ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಹಾಗೂ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳು	ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ,
ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ, ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತಿ, ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿ.	ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ಶ್ರೀ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನ, ತಾಲ್ಲೂಕು ದಂಡಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಚಳ್ಳಕೆರೆ, ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿ.	ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಹಾಗೂ

ಅರ್ಚಕರು, ದೈವಸ್ಥರು ಹಾಗೂ ಸಿಜ್ಜಿಂದಿ ವರ್ಗ, ಶ್ರೀ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನ, ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಎಲ್ಲ ಅಧಿಕಾರಿ ವರ್ಗದವರು.

ವಿ.ಸೂ.: ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ ಇರುವ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಎಲ್ಲರೂ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾದರಿ ನೀತಿ ಸಂಹಿತೆ ಪಾಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ಮತದಾನದ ದಿನ ತಮ್ಮ ಮತವನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಿ.



ಶ್ರೀ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ಜನೋಪಯೋಗಿ ಪವಾಡಗಳು

ಆ

ತಿವರ್ಷ ಫಾಲ್ಗುಣ ಮಾಸದ ಪೌರ್ಣಿಮೆಯ ಕಳೆದು ಮೂರು ದಿನಗಳ ನಂತರ ಬರುವ ಚಿತ್ತಾ ನಕ್ಷತ್ರದಲ್ಲಿ ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿ ಶ್ರೀ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರ ಸ್ವಾಮಿಯ ಮಹಾರಥೋತ್ಸವ ಜರುಗುವುದು. ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನಲ್ಲಿಯೇ ಎರಡನೇ ಬೃಹತ್ ರಥೋತ್ಸವವೆಂದು ಕೀರ್ತಿ ಪಡೆದಂತಹ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ಜಾತ್ಯಾ ರಥೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಕೋಟ್ಯಂತರ ಭಕ್ತರು ಕನ್ನಡನಾಡಿನಿಂದ ನೆರೆಯ ತೆಲುಗು ನಾಡಿನಿಂದಲೂ ಬರುತ್ತಾರೆ. ಶ್ರೀ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ಪಂಚಗಣಾಧೀಶ್ವರರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರೆಂದು ಸಾಕ್ಷಾತ್ ಶಿವನ ಕೈಲಾಸದಿಂದಲೇ ಶಿವನ ವರಪ್ರಸಾದದಿಂದಲೇ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಯಥಾ ಶರೀರಧಾರಿಗಳಾಗಿ ಅವತರಿಸಿದ ಮಹಾ ಯೋಗಿವರೇಣ್ಯರು ಎಂಬ ನಂಬಿಕೆ ಇದೆ. ಕಾಯಕವೇ ಕೈಲಾಸವೆಂಬ ಮಂತ್ರವನ್ನು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿಸಲು ಶಿವಶರಣರನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳಸಲು ಶಿವನ ಒಡ್ಡೋಲಗದಿಂದ ಬಂದ ಪಂಚಗಣಾಧೀಶ್ವರರಲ್ಲಿ ಕೊಟ್ಟಿರಿಸಿ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರರು, ಹರಪನಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಕಂಪಯ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಅರಸೀಕೆರೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಂತ ಯುನವರು, ರಾಯದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯಾಹ್ನೇಶರು ನೆಲೆ ನಿಂತರ ಮಧ್ಯ ಕರ್ನಾಟಕದ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆ ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ರುದ್ರಮುನಿಗಳು ಅರ್ಧಾತ್ ಶ್ರೀಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ನೆಲೆನಿಂತರು. ಜನರ ದುಃಖ ದುಮ್ಮಾನಗಳನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸುತ್ತ ಜಡ್ಡು ಜಾಡು ತಾಪತ್ರಯಗಳನ್ನು ತೊಲಗಿಸುತ್ತ ಕಾಯಕನಿಷ್ಠೆಯನ್ನು ಕಲಿಸುತ್ತಾ ಸದ್ಗರ್ವ ರುಜುಮಾರ್ಗದಿಂದ ಬದುಕಲು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾ ಲೋಕೋದ್ಧಾರಕರೆಂದು ಜನಮಾನಸದಲ್ಲಿ ಇಂದಿಗೂ ಹೆಸರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಶ್ರೀ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ತಾವು ಸಂಚರಿಸಿದ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ನೆಲೆನಿಂತ ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ಜನೋಪಯೋಗಿ ಪವಾಡಗಳನ್ನು ಮರೆದಿದ್ದಾರೆ.

ಬಿಳನೀರು ಚಿಲುಮೆ ಪವಾಡ

ಭಕ್ತ ಪಣಿಯಪ್ಪನೊಡನೆ ಸಂಚರಿಸುವಾಗ ಮೊಳಕಾಲ್ವಾರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಕೊಂಡಹಳ್ಳಿ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿ ದಣಿವಾರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮರದ ನೆರಳಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರಸಾದ ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಮತ್ತು ದಾಹ ತೀರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಿಜಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿ ತರಲು ಭಕ್ತ ಪಣಿಯಪ್ಪನು ಸುತ್ತಲೆ ಬಹಳವಾಗಿ ಹುಡುಕಿದರೂ ಒಂದು ಬಿಂದಿಗೆ ನೀರೂ ಕೂಡ ದೊರೆಯದಂಥ ದುರ್ಭರ ಸ್ಥಿತಿ ಉದ್ಭವವಾಗುತ್ತದೆ. ವಿಷಯವನ್ನು ಅರಿತ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ತಮ್ಮ ಬೆತ್ತದಿಂದ ತಾವು ಕುಳಿತ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಕುಟ್ಟಿ ತಕ್ಷಣವೇ ಭೂಮಿಯ ಒಳಗಿಂದ ಅಂತರ್ಜಲ ಚಿಲುಮೆಯಾಗಿಯೇ ಬಂದುಚಿಮ್ಮತೊಡಗಿತು. ಆ ನೀರಿನ ಚಿಲುಮೆ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳ ದಾಹವನ್ನು ಹಿಂಗಿಸುತ್ತದೆ. ಸುತ್ತಲಿನ ಹಳ್ಳಿಗಳ ಸಾವಿರಾರು ಜನ ಜಾನುವಾರುಗಳ ದಾಹವನ್ನು ಹಿಂಗಿಸುತ್ತದೆ. ಬಂದ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಅಂತರಗಾಗಿ ನೀರ ಚಿಲುಮೆಯನ್ನು ತಂದಂತಹ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ಪವಾಡಪುರುಷರೆಂದು



ಕರೆಯಲಾಡುತ್ತಾರೆ. ಇಂದಿಗೂ ಸಹ ಕೊಂಡಹಳ್ಳಿ ಸಮೀಪದ ಬಿಳನೀರು ಚಿಲುಮೆ ಎಂದು ಹೆಸರಾಗಿರುವ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಜಾತ್ರೆ ಉತ್ಸವಗಳ ಅನೂಜಾನವಾಗಿ ನಡೆದು ಬರುತ್ತಿದೆ.

ಫಣಿಯಪ್ಪನಿಗೆ ಜ್ಞಾನೋದಯ:

ಕೈಲಾಸನಾಥನ ಸನ್ನಿಧಿಯಿಂದ ಬಂದಂತ ಪಂಚಗಣಾಧೀಶ್ವರರು ತಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಆಯ್ದುಕೊಂಡು ಹೊರಡಲು ಅನುವಾದರು. ಅಂತೆಯೇ ಗುರುತಿಪ್ಪೇರುದ್ರರು ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಬರುವ ವೇಳೆ ಒಂದು ಅಪರಾತ್ರಿ ಸಮೀಪದ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಂಡರು. ವಿಪರೀತಹವಿವನಬಾಧೆಯಿಂದ ಶಿವನಧ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಮುಗ್ಧರಾಗಿದ್ದರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು. ಪಕ್ಕದ ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ಒಣಕೊಬ್ಬರೆ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದ್ದ ಪಣಿಯಪ್ಪನೆಂಬ ವ್ಯಾಪಾರಿಕನೂ ಅದೇ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಬಂದನು. ಶಿವನ ಅಲಯವನ್ನು ಕಂಡು ನೈವೇದ್ಯವನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿ ಪ್ರಸಾದವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಅಲ್ಲಿಯೇ ಗಾಡಿಯನ್ನು ಇಳುಕಿದನು. ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರರು ಪಣಿಯಪ್ಪನಲ್ಲಿ ಹೊಟ್ಟೆಯ ಹಸಿವನ್ನು ನೀಗಲು ಕೊಂಚ ಏನಾದರೂ ನೀಡುವಂತೆ ಭಿನ್ನವಿಸಿಕೊಂಡರು. ಫಣಿಯಪ್ಪನ ಬಳಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಹಣ್ಣು ಫಲಾಹಾರಗಳಿದ್ದರೂ ಸಹ ಶಿವನ ಪೂಜೆಯನ್ನು ನೆರವೇರಿಸದೆ ಏನನ್ನೂ ಕೊಡಲಾರನು ಎಂದು ಅಹಂಕಾರದಿಂದ ಹೇಳುತ್ತಾ ಶಿವನ ದೇವಾಲಯಕ್ಕೆ ಹೋದರು. ಶಿವಲಿಂಗಕ್ಕೆ ಪೂಜಿಸಿ ಹಣ್ಣುಕಾಯಿಗಳ ನೈವೇದ್ಯವನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿ ಪುನಃ ತಮ್ಮ ಗಾಡಿಯ ಬಳಿ ಬಂದರು. ಆಗ ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಬಾಳೆಹಣ್ಣನ್ನು ತಿನ್ನುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಕಂಡಂತಹ ಪಣಿಯಪ್ಪನು ದುರಹಂಕಾರಿ ನಿನ್ನ ಬಳಿ ಹಣ್ಣು ಇದ್ದರೂ ಕೂಡ ಫಲಾಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ನನ್ನನ್ನು ಬೇಡಿದೆಯಾ? ಎಂದರು. ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರರೂ ಇಲ್ಲವಾ ಸಾಕ್ಷಾತ್ ಶಿವನೇ ಬಂದು ಈ ಪ್ರಸಾದವನ್ನು ನೀಡಿ ಹೋದರು ಎಂದರು. ಇದನ್ನು ನಂಬದ ಪಣಿಯಪ್ಪ ಓಡಿ ಹೋಗಿ ಶಿವನ ಅಲಯದಲ್ಲಿ ತಾನು ನಿವೇದಿಸಿದ ಫಲಾಹಾರಗಳನ್ನು ನೋಡಲು ಹೋದನು. ಅವು ಅಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲದೇ ಇರುವುದನ್ನು ಕಂಡು ಆಶ್ಚರ್ಯಚಕಿತರಾಗಿ ಸ್ತಂಭೀಭೂತರಾಗಿ ಸಂತನೋಪಾದಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವಂತಹ ಒ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸಾಮಾನ್ಯದವರಲ್ಲ ಎಂದು ಓಡಿ ಬಂದು ಗುರುತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಯ ಕಾಲಬಳಿ ನಮಸ್ಕರಿಸಿ ಕ್ಷಮಾಪಣೆಯನ್ನು ಕೋರಿದರು. ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ಫಣಿಯಪ್ಪನ ಅಜ್ಞಾನವನ್ನು ನಿವಾರಿಸಿ ಹಸಿದವರಿಗೆ ಅನ್ನವನ್ನೂ ನೀಡುವುದೇ ಶಿವಪೂಜೆ ಎಂದು ಅರುಹಿದರು. ಫಣಿಯಪ್ಪನ ಭಕ್ತಿಯ ಬೇಡಿಕೆಯಂತೆ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು

ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿಗೆ ಬಂದು ನೆಲೆಸಲು ಮನಸ್ಸು ಮಾಡಿದರು. ಇಂದಿಗೂ ಕೂಡ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ಜೀವಿತಕಾಲದಲ್ಲಿ ನೆಲೆನಿಂತ ಒಳಮಠದ ಪೂಜೆ ಪುನಸ್ಕಾರಗಳು ಉಸ್ತುವಾರಿಯನ್ನು ಫಣಿಯಪ್ಪನ ವಂಶದವರೇ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವುದು ಅವರ ಭಕ್ತಿಗೊಂದು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ.

ಸತ್ತೆಮ್ಮೆ ಬದುಕಿಸಿದ ಘಟನೆ

ಸಾಧು ಸಂತ ಶಿವಶರಣ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ನಾಳಗಾಗಿ ಎಂದು ಏನನ್ನು ಕೊಡಿಟ್ಟವರಲ್ಲ. ಭಿಕ್ಷೆ ಬೇಡಿ ತಂದ ಆಹಾರದಲ್ಲಿ ಅಂದಿನ ತಮ್ಮ ದೇಹದ ಹಸಿವನ್ನು ಹಿಂಗಿಸಿ ಕಣ್ಣಿನ ಜಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿ ಅಂತೆಯೇ ಒಮ್ಮೆ ಪುರದಲ್ಲಿ ಭಿಕ್ಷಾದೇಹಿ ಎಂದು ಮನೆ ಮನೆಗೆ ಹೋಗುವಾಗ ಮಾಳಮ್ಮನ ಮನೆ ಮುಂದೆಯೂ ನಿಂತು ಭವತಿ ಭಿಕ್ಷಾದೇಹಿ ಎಂದು ಬೇಡಿದರು. ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಏನೂ ಆಹಾರವಿಲ್ಲೆಂದು ಮಾಳಮ್ಮ ಒಳಗಿನಿಂದಲೇ ಕೂಗಿ ಹೇಳಿದಳು. ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ಮಾಳಮ್ಮ ನಿನ್ನ ಹೆಮ್ಮೆ ಬಹಳಷ್ಟು ಹಾಲು ಕೊಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕೇಳಲಟ್ಟದ್ದೇನೇ ಒಂದು ಬಟ್ಟಲು ಹಾಲ್ವಾದರೂ ಕೊಡು ಹಸಿವನ್ನು ಹಿಂಗಿಸಿಕೊಂಡು ಮುಂದಿನ ದಾರಿ ಹಿಡಿಯುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಬಿನ್ನವಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಅಯ್ಯೋ ಸ್ವಾಮಿ ಆ ಎಮ್ಮೆ ಕೊಡೋದೇ ಅರ್ಧ ಬಟ್ಟಲು ಹಾಲು. ಅದು ಒಂದೊತ್ತು ಕೂಟ್ಟಿ ಒಂದೊತ್ತು ಕೂಡಲು ಅದು ನೆಗೆದು ಬಿದ್ದು ಹೋಗಿ ನಿಮಗೆ ಇನ್ನೆಲ್ಲಿಂದ ಕೊಡಿಸ್ತಾರೋ ಎಂದಳು. ಮಾಳಮ್ಮ ನಿಂದ ಮಾತಿನಂತೆಯೇ ಆಗಲಿ! ಎಂದು ಸ್ವಾಮೀರು ಮುಂದಿನ ಮನೆಗೆ ಭವತಿ ಭಿಕ್ಷಾದೇಹಿ ಎಂದರು ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಹೋಗುವುದಕ್ಕೂ ಹಿತ್ತಲಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಿದ ಎಮ್ಮೆ ಅಂಬಾ ಎಂದರಚುತ್ತಾ ಗೋಣು ಚಿಲ್ಲಿ ಧಪ ಎಂದು ಬಿದ್ದು ಉಸಿರನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿತು. ಮಾಳಮ್ಮ ಗೊಳೋ ಎಂದು ಅಳುತ್ತಾ ಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಮಾತಿನಂತೆಯೇ ತನ್ನ ಎಮ್ಮೆ ಸತ್ತು ಹೋಯಿತು ಒಂದು ಬಟ್ಟಲು ಹಾಲು ಕಣ್ಣಿನ ಜಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿ ಎಂದು ತನಗೆ ಜ್ಞಾನೋದಯವಾಗಿ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ಬಳಿ ಬಂದು ಅವರ ಕಾಲಮೇಲೆ ಗೋಳಾಡುತ್ತಕ್ಕಮಾಪಣೆ ಕೇಳಿದಳು. ಕರುಣಾಳು ಗುರುಗಳು ಮಾಳಮ್ಮನನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸಿ ಇನ್ನೆಂದೂ ಕೂಡ ಸಾಧು ಸಂತ ಶರಣರಿಗೆ ಸಜ್ಜನರಿಗೆ ಏನನ್ನೂ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಬೇಡ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಅವಳ ಅಹಂಕಾರವನ್ನು ನೀಗಿಸಿ ಶಿವನ ಮಹಾಭಕ್ತಿಯನ್ನಾಗಿಸಿದರು ಅವಳ ಸತ್ತ ಎಮ್ಮೆಯನ್ನು ಬದುಕಿಸಿಕೊಟ್ಟು ನಾಡಿನಲ್ಲೆಲ್ಲ ಭಕ್ತ ಜನರ ಉದ್ಧಾರಕ ಎಂದು ಹೆಸರಾದರು.

ನಾಯಕರಿಗೆ ಪುತ್ರಸಂತಾನ ಕರುಣಿಸಿದ್ದು

ಓಬಣ್ಣನಾಯಕರು ಜನಾನುರಾಗಿ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾ ಸಾಧುಜನ ಸೇವಕರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರಿಗೆ ಮಕ್ಕಳಿಲ್ಲ ಎಂಬುದೊಂದೇ ಕೋರಗು. ಶ್ರೀ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ಬಳಿ ಬಂದು ಅವರ ಪಾದಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿದ ಓಬಣ್ಣನಾಯಕರು

ತಮ್ಮ ಕೊರಗನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಂಡರು. ನಾಯಕರ ಭಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಜ್ಜನಿಕೆ ಗಮನಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಆಶೀರ್ವದಿಸಿ ಶಿವನ ದಯೆಯಿಂದ ನಿಮಗೆ ಸಂತಾನ ವಾಗುವುದೆಂದು ಹರಸಿದರು ಅಂತೆಯೇ ಓಬಣ್ಣನಾಯಕರುಗೆ ಪುತ್ರ ಸಂತಾನ ಪ್ರಾಪ್ತಿಯಾಗಿ ಸುಖಿ ಜೀವನ ನಡೆಸಿದರು.

ಮಾಡಿದಷ್ಟು ನೀಡು ಭಿಕ್ಷೆ

ಹಟ್ಟಿಯ ನಾಯಕರು ಕೆರೆಕಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿಸುತ್ತ ರೈತ ಕೃಷಿಕರಿಗೆ ನೆರವಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಕೆರೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟಿಸುವಾಗ ಹಣದ ತೀವ್ರ ಅಭಾವ ನಾಯಕರಿಗೆ ಬಂದೊಡಗಿತು. ಇದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ ಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ಪ್ರತಿದಿನ ಸಂಜೆ ಕೆರೆಯ ಬಯಲಿನಲ್ಲಿ ಸಂಚರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಎಲ್ಲ ಕೂಲಿ ಆಳುಗಳನ್ನು ಸಾಲಾಗಿ ನಿಲ್ಲಿಸಿ ನಿಮಗೆ ಶಕ್ತಾನಾಸಾರ ಮಣ್ಣಿನ ಗುಪ್ತಿಯನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟುಬಿಜಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಒಬ್ಬೊಬ್ಬರು ಚಿಕ್ಕದು ದೊಡ್ಡದು ಮಣ್ಣಿನ ಗುಪ್ತಿಯನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು ಅದರ ಮೇಲೆ ಶ್ರೀ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಬೆತ್ತವನ್ನು ತಾಗಿಸುತ್ತಾ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ನಂತರ ಆ ಗುಪ್ತಿಯನ್ನು ಕೆರೆಯ ಹೇಳಿದ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ನಿಮಗೆ ನಿಮ್ಮ ಕೂಲಿಯೂ ಅದರಲ್ಲಿ ಇದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಂತೆಯೇ ಎಲ್ಲ ಕೂಲಿ ಆಳುಗಳಿಗೂ ಕೂಡ ಅವರವರ ಶ್ರಮದ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಕಾಸು ದೊರೆಯುತ್ತಿತ್ತು. ಮೈಗಳ್ತನ ಸೋಮಾರಿಗಳ ಮಾಡಿದವರಿಗೆ ಕಾಸು ದೊರೆಯುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಮರುದಿನ ಎಲ್ಲರೂ ತಮ್ಮ ಮೈಗಳ್ತನ ಮರೆತು ದುಡಿಮೆ ಮಾಡಿ ಕಾಸು ಸಂಪಾದಿಸಿ ಕಣ್ಣಿನ ಜಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿಜಿ ಅಂತೆಯೇ ಒಮ್ಮೆ ಗರ್ಭಿಣಿ ತಾಯಿಗೆ ಎರಡು ಜನರ ದುಡಿಯಲು ಕಾಸು ದೊರೆಯಿತು ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಕೇಳಿದಾಗ ಹೊಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿರುವ ನಿನ್ನ ಮಗುವು ಸಹ ಇಲ್ಲಿ ಶ್ರಮಿಸಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಮಾಡಿದಷ್ಟು ನೀಡು ಭಿಕ್ಷೆ ಎಂಬ ಪವಾಡವನ್ನು ಮರೆದರು.

ಹೀಗೆ ಶ್ರೀಗುರು ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿಗಳು ತಮ್ಮ ಜೀವಿತಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ನಂಬದ ಭಕ್ತರ ಕಷ್ಟಕಾರ್ಪಣ್ಯಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಿದರು. ಎಲ್ಲ ಜಾತಿ ವರ್ಗ ವರ್ಣದ ಕಟ್ಟಡಗಳನ್ನು ತೊರೆದ ಶರಣರಾಗಿ ಶರಣರ ಕುಲ ಬೆಳಗುವ ನಿಜ ಶರಣರಾಗಿ ಕೈಲಾಸನಾಥನ ನಿಜ ಬಂಟರಾಗಿ ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿಯ ಸಂತರಾಗಿ ಅಹಂಕಾರವ ಸುಟ್ಟು ಸಮನ್ವಯ ತತ್ವ ಸಾರಿದ ಮಹಾ ಬೆಳಕಾಗಿ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಆಸೆಯ ಹರಿದಸೆಂದು ಮಹಾಯೋಗಿಯಾಗಿ ಶಿವ್ ಎಂಬ ಸುಜ್ಞಾನದ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿಯ ಮೇಲೆ ನಿಂತು ಲೀಲಾವಿನೋದವನ್ನಾಡಿದ ಜಗನ್ನಾಟಕ ಸೂತ್ರಧಾರಿಯಾಗಿ ಶರಪೇಶ್ವರನ ಗಣ ಪ್ರಮುಖರಾಗಿ ಗಂಗೆಗೆ ಕುಲವಿಲ್ಲ ಲಿಂಗಕ್ಕೆ ಹೊಲೆಯಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿದ ವೀರರಾಗಿ ತಮಗೆ ಕಾಣ ಬರುತ್ತಿದ್ದರು.

